

“奉化好人”吴权走了

他发起两支志愿者队伍，近三年组织志愿者服务活动近 150 次



吴权(右)在志愿者服务活动中。(资料图片)

这几天，在奉化，“好人吴权”的事迹被市民广为传颂。

2月17日下午，51岁的他突发脑溢血，不幸离世。2月19日早上，数百名志愿者、受助对象和网友自发

赶到奉化市殡仪馆，送好人吴权最后一程。

吴权生前有多个头衔，管理着两家公司，还兼任奉化市红十字会志愿者工作委员会副主任、奉化市慈善总会义工分会副会长等职。不过，在大家的印象里，他只有一个头衔：好人！

记者 毛信意 通讯员 李婷婷 吴培维

践行社会主义核心价值观

昨日，记者来到吴权生前工作的宁波富泉保健服务有限公司奉化足浴店。

在员工曾娟的电脑里，吴权带领员工做慈善的照片，被精心保存着。

照片中的吴权中等个头，笑眯眯地搀着一位80来岁的老太，在他们带去的足浴躺椅上躺着，接受员工的洗脚服务。

2007年，这家足浴店成立，曾娟是第一批进来的员工。那一年12月26日，她第一次参与吴权组织的慈善活动——为老人洗脚。

“每次活动时，吴总是亲自帮助老人脱袜子、拿毛巾，忙忙碌碌……”

“我看得出来，吴总对老人的关爱，是发自内心的。我们都很感动。”曾娟说，汶川地震、玉树地震，吴权总是第一时间带领员工向灾区捐款。可是，他自己却非常节俭。

“他有一只手机，是摩托罗拉翻盖式的，很旧了，常常发出刺耳的响声。我们好多次建议他换一个，可他坚持不换。”

吴权的妻子从事照相行业，收入也有限。昨日，记者联系采访时，她委婉地拒绝了：“吴权生前低调行善，现在我也想尊重他的意愿。”

发起成立两支志愿队伍

因为行事低调，吴权此前在奉化当地并没有太高的知名度。但是，他在当地志愿者群体中却是响当当的“名人”。

在奉化，有两支影响力很大的志愿队伍，一支是市慈善总会义工分会，一支是市红十字会博爱志愿者服务队。吴权正是这两支队伍的发起人。

2008年1月6日，有网友呼吁成立网络志愿者。吴权积极响应，并牵头联络。当年3月4日，13名网友组建奉网义工队（奉化市慈善总会义工分会的前身）。

2011年6月3日，吴权又热心人士召集到一起，组建了博爱志愿者服务队。

他常说：“一个人的力量有限，如果能组织更多的人参与进来，那么爱心事业就可以做大，更多的人可以得到帮助。”

近三年来，他组织各种形式志愿服务活动近150次，志愿者参与数达1500多人次，总服务时间超过5000个小时。志愿活动涉及领域也很广，如开展“情暖环卫”系

列活动，每年到全市14家敬老院慰问送温暖；设立“妈妈的爱”基金，帮助困难学生；到外来民工子弟学校送爱心……

孝老扶贫胜似亲人

19日，志愿者自发为吴权举办了追悼会。当天，奉化普天乐健康乐园来了10多位老人，年纪最大的85岁，个个神情悲恸。

健康乐园的负责人张碧芬说：“我们敬老院前后3次搬迁，吴权大哥的身影从未间断过。今年春节前，他还来过几次，跟我商量长期结对的事情。”

追悼会现场，岳林街道斯下张村的老斯一家人也赶来了。老斯的妻子和儿子都患有精神残疾，儿媳负责在家照顾，孙子孙女一个读初中，一个上小学，一家六口的生计就靠老斯一人务农，日子过得非常艰难。

去年，吴权带领博爱志愿者服务队，帮助老斯建起了一个占地约3亩的家庭农场。从确定场地、联系搭建钢棚，到购置播种机、联络技术人员，吴权无不亲力亲为。老斯的蔬菜成熟后，一时卖不出去，吴权又四处联系买家，还亲自驾车上门送货，从不吃他们家一餐饭。

“这样的好人，真是比亲人还亲啊。”老斯说起这些涕泪涟涟。

更多人参与爱心接力

“我看一次，哭一次，为不曾相识的人，只是觉得好人不应该这么早走。”

“我们认识已经8年了，短信、电话不下百条，翻阅了手机中的短信、通话记录，耳边犹回响着吴权大哥的声音，如今竟成绝唱。”……

连日来，都市奉化论坛、奉化南山论坛上，网友们纷纷在网上悼念吴权。

吴权说过，“星星之火可以燎原，爱心要一棒一棒传承下去”。

昨日，奉化市红十字会专职副会长王国其说，在吴权事迹的影响下，奉化当地已有多家企事业单位和村镇组织，申请加入志愿服务组织，如宁波奉金东旭工程机械科技有限公司将投入抢险设备、车辆200余万元，建立奉化市红十字奉金抢险救援志愿服务队；奉化市11个镇（街道）将建立红十字志愿服务组织……

诺如病毒其实很常见

宁波目前尚未发生大规模感染事件

1月下旬以来，嘉兴市海宁、海盐两地区部分学校相继发生聚集性恶心呕吐腹泻等症状，经当地疾控中心检测确定为诺如病毒感染。

诺如病毒是什么？它是一种新型病毒么？宁波市疾控中心传染病防治所所长易波表示，诺如病毒其实是一种很常见的非细菌性腹泻种类，几乎每个月都有一些散发案例，截至目前宁波还未发生过大规模传播的群体性事件。

每月都有诺如病毒散发病例

“诺如病毒就在我们周围的空间里，任何物体都有可能带有诺如病毒。”易波说。

诺如病毒是一组杯状病毒属病毒，早在上世纪60年代末，就已经被美国的科学家发现，几十年来，诺如病毒在世界各地均出现过集中的爆发流行。

我市疾控部门每个月对腹泻患者样本的监测中，都发现过诺如病毒的存在。从监测数据来看，在常见的腹泻类型中，诺如病毒和轮状病毒引发的腹泻最为普遍，约占10%左右，副溶血性弧菌约占5%，细菌性痢疾约占1%。

“较少剂量的诺如病毒就可导致感染，这是诺如病毒高传染性的原因，一旦环境（水、食物、空气中的悬浮颗粒等）被这种病毒污染，就很容易群体性爆发。不过，

目前宁波感染诺如病毒的腹泻患者一直处于散发状态（个体或小范围），没有大规模爆发的案件。”

可防可治不必过于担心

感染诺如病毒有何症状？易波说，它和轮状病毒一样，患者主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻，少数患者会伴有低烧。

症状的轻重和携带病毒数量、感染者体质有关。但总体来讲，作为一种“自限性”疾病，通过普通的广谱抗病毒药物、外加适当补液就可以治愈，身体健康者甚至不吃药也能康复，因此患者不必过于担心。

从监测数据来看，病毒性腹泻季节性不明显，细菌性腹泻夏天更多一些。

由于目前市场上尚没有针对诺如病毒的疫苗，要防止感染主要还是要靠自己养成良好的卫生习惯。

易波建议，尽量饮用烧开的水（包括直饮水、纯净水等）、尽量不吃生的或者半生的食物、瓜果要洗净削皮再食用。吃东西之前一定要把手洗干净。

他还提醒，如果家中出现病毒感染的腹泻病人，记得要把病人的呕吐物、粪便及被污染的衣被处理干净，防止家人之间相互传染。不管是那种原因引起的腹泻，患者都应该记得多喝水，尤其是婴幼儿。

记者 鲍云洁 通讯员 陶子 马蝶翼

2.21-3.2
[空前力度 实打实惠]

厨卫电器 5折起

苏宁春季厨卫家装节率先登场

FOTILE 方太	ROBAM 老板	Sacon 帅康	A.O. SMITH 史密斯
vatti 华帝	SIEMENS 西门子	美的 Midea	能率

返500元 返800元 返1200元

购净水有礼 购指定净水品牌额外加赠滤芯!